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Modellbildung mechatronischer Systeme (MMS)

Mechatronische Wandler

Reihenschlussmotor

Eingangsparameter / physikalische GroBen

MessgroBen (elektrisch)
Gleichstromwiderstand
Leerlaufdrehzahl bei U=3.4V
Leerlaufstrom bei U=3.4V
Leerlaufspannung

weitere GroBen (mechanisch)

Massentragheitsmoment

R,:=2.301.12
1 1
ng = 79 wr=2.mwen;=178.024 —
mn s
1,;:=600 mA
UAL::3'4 174

Jg:=89.5-gm-cm” = (8.95-10°) kg-m’

Grundlagen

Wandlergleichungen
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N N'IA
Matrixparameter Hyy (1) =c,,e =Cy -1,
R,
Reziprozitat Hy, (I4)=—H,, (1)
Leerlaufversuch (Gl.1) Usp=Hyy - Lig+Hyy (Lyg) - wr
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Versuchsparameter H, =R,

Y Hudar (18.906-107%) H

Iypewr
Reziprozitét Cy:=—CYy
Cio14° em?
Hyyi=—2 "2 —(38.231-107°%) kg-m”

wr, s




